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Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο  

 
Θέμα: «Απομάκρυνση αμιάντου και αναβάθμιση του 303 ΠΕΒ» 

 
Το «303 Προκεχωρημένο Εργοστάσιο Βάσης»  (ΠΕΒ) που εδρεύει στο Στρατόπεδο «ΣΧΗ (ΠΖ) ΓΕΩΡΓΙΟΥ Α. 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ» στη Λάρισα αποτελεί βασικό θεματοφύλακα για την αμυντική βιομηχανία της χώρας μας, 
καθώς εξυπηρετεί εξαιρετικά σημαντικές δραστηριότητες για τις Ένοπλες Δυνάμεις. 
Κατά τη διάρκεια πρόσφατης επίσκεψής μου, και μετά από συζήτηση με τον Υποδιοικητή, τον Πρόεδρο του 
Συλλόγου Υπαλλήλων ΥΕΘΑ/ ΓΕΣ, τους αξιωματικούς που υπηρετούν, καθώς και με το πολιτικό προσωπικό 
που εργάζεται στο Στρατόπεδο, διαπίστωσα τις εξαιρετικά επικίνδυνες και ανθυγιεινές συνθήκες υπό τις 
οποίες εργάζονται, λόγω της άσχημης κατάστασης των κτιριακών εγκαταστάσεων και της τεράστιας 
ποσότητας αμιάντου που υπάρχει σε μεγάλη επιφάνεια του χώρου.  

Συγκεκριμένα, τα τρία κύρια παραγωγικά του κτίρια του 303 ΠΕΒ, χρονολογούνται από το 1950, με πολλούς 
πλέον πεπαλαιωμένους και προβληματικούς χώρους, οι οποίοι έχουν διαπιστωθεί και κριθεί επικίνδυνοι και 
ακατάλληλοι για χρήση. Επιπλέον, μετά τον ισχυρό σεισμό του Μαρτίου του 2021, τα κτίρια αυτά 
χαρακτηρίσθηκαν «κίτρινα» και σφραγίστηκαν, έως ότου αποκατασταθούν πλήρως οι ζημιές που έχουν 
υποστεί. Μάλιστα, παρά τις εξαγγελίες του Υπουργού για ανέγερση νέου βιομηχανικού κτιρίου, ένα μόνο 
τμήμα βρίσκεται υπό κατασκευή, στο οποίο πρόκειται να μεταφερθούν ορισμένες από τις δραστηριότητες των 
πληγέντων κτιρίων. 

Ταυτόχρονα, όπως ενημερώθηκα, υπάρχει τεράστια ποσότητα αμιάντου σε επιφάνεια περί τα 10.150 τ.μ. 
σε κάλυψη, ενώ μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει καμία ενέργεια από το Υπουργείο για την απομάκρυνσή του, 
προκειμένου να αποφεύγεται η επίδραση των εργαζομένων από τα ανθυγιεινά χαρακτηριστικά του. 
Επιπλέον, σε πολλά σημεία ο αμίαντος έχει «κοπεί» ή τριφθεί, με αποτέλεσμα να υπάρχουν παντού 
διάσπαρτα και αιωρούμενα μόρια, σε συνδυασμό με αυτά του μολύβδου.  

Όσον αφορά στο σοβαρό πρόβλημα της υποστελέχωσης του εργοστασίου, κρίνεται επιβεβλημένη η 
ανάγκη λήψης δραστικών μέτρων, για να μην απωλεσθεί η μεγάλη τεχνική εμπειρία και να μην ακυρωθούν 
πολλές τεχνικές ειδικότητες, γεγονός που θα αφανίσει το τεχνικό προσωπικό του εργοστασίου και θα 
οδηγήσει τη συντήρηση των μέσων των ΕΔ, σε ιδιώτες, με ό,τι αυτό συνεπάγεται. 

Επίσης, είναι εντυπωσιακές οι δυνατότητες που δίνει η τεχνική επάρκεια και η τεχνογνωσία όσων 
υπηρετούν, ώστε να απορεί κανείς, για ποιο λόγο τα ακινητοποιημένα ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ, δεν 
επιδιορθώνονται σε ένα εργοστάσιο με τόσο φοβερές δυνατότητες  

Δεδομένου ότι το έμψυχο δυναμικό αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο της μαχητικής ικανότητας και 
αποτελεσματικότητας των Ενόπλων Δυνάμεων, αλλά η Κυβέρνηση δείχνει να αδιαφορεί και αποφεύγει να 
αναλάβει τις ευθύνες που της αναλογούν 

Δεδομένου ότι το αρμόδιο Υπουργείο οφείλει να σεβαστεί την υγεία και ασφάλεια του προσωπικού του 
303ου ΠΕΒ και να προχωρήσει άμεσα αφενός στην κατασκευή νέου και σύγχρονου κτιρίου που θα εξυπηρετεί 
τις ανάγκες των εργαζομένων, αφετέρου στην απομάκρυνση του αμιάντου.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
1)Πότε θα απομακρύνει τον καρκινογόνο αμίαντο, κάτω από τον οποίο εργάζονται οι τεχνίτες της 303 ΠΕΒ KAI 
πότε θα προβεί στη μέτρηση του αμιάντου και μολύβδου; 
2) Προτίθεται να προσλάβει προσωπικό άμεσα,  προκειμένου να διατηρηθούν όλες οι τεχνικές ειδικότητες του 
εργοστασίου; 
3) Γιατί δεν προωθεί την ένταξη της επισκευής των ακινητοποιημένων ασθενοφόρων, ώστε να 
εξοικονομηθούν εκατομμύρια ευρώ και να ενισχυθεί ο στόλος του ΕΚΑΒ;   

                                                                                                        Η Ερωτώσα Βουλευτής  
Ευαγγελία Λιακούλη 
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